
1 pJ = 6.24MeV 1 amu = 1.66 · 10−27 kg = 931.5MeV/c2

1Tesla =
kg

C · s
= 104Gauss

A Klein-Gordon egyenlet, és diszperziós relációja:

(
� +

m2c2

~2

)
φ = 0 −→ E2 = p2c2 + m2c4 −→

k2 +
ω2

c2
=
m2c2

~2
, ahol � = ∂µ∂µ = ∂0∂0 −∇2 = 1

c2
∂2t −4

Laplace gömbi koordinátákban: 4 =
∂2

∂r2
+

2

r

∂

∂r
−

L̂2

~2r2

Yukawa potenciál: Φ (r) = −g2
e−r/b

r

Bomlásnál: T1/2 =
ln 2

λ
Γ = λ~ Breit-Wigner:

∣∣Ψ2 (ω)
∣∣ =

Γ/2π

(E − E0)
2 + Γ2/4

Tij = 3rirj − δijr2 Tij = Tji Sp (T ) = 0

Kvadrupól momentum: Qij =
∑A

n=1 enTij (rn) =
´
% (r)Tij (r) d3r, ahol

´
% (r) d3r = Z

Ha Q33 < 0, oblate, diszkosz alakú, ha Q33 > 0, prolate, szivar alakú.
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Tömegspektrométerben: p = erB

Magspin momentum: QS = 〈I|Q |I〉 = Q
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CNO ciklus:
p+ +12 C → 13N + γ

13N → 13C + e+ + ν + γ + 1.2MeV

p+ +13 C → 14N + γ
p+ +14 N → 15O + γ

15O → 15N + e+ + ν + γ + 1.7MeV

p+ +15 N → 12C +4 He
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